

“守初心 担使命 作贡献 促发展”

——★★ 民办教育发展成就展 ★★——



01

幸福泉概况

GENERAL SITUATION



幸福泉儿童发展集团于1997年在北京成立，是一家立足于北京、辐射全国的专注于0~6岁婴幼儿个性化创造潜能发展教育研究与服务的综合性集团。

旗下有跨学科专家团队组成的“幸福泉儿童发展与教育科学研究院”、“0-3岁亲子托育中心”、“3-6岁全国连锁幼儿园”、“3-8岁儿童创新教育体系输出”等业务。

集团承担了国家教育部、全国妇联、北京市科委等重点课题。幸福泉幼儿园是早在2000年就获得英国皇家认可委员会（UKAS）授权颁发的ISO9000国际标准质量体系认证“国际证书”的幼教机构。

在“创造幸福论”体系的实践过程中，幸福泉研发出版了1000余万字的婴幼儿潜能开发系列课程教材；拥有自主知识产权的婴幼儿潜能发展跟踪测评指导系统。幸福泉团队自主研发的“巧思儿童创新教育体系”已达到国际领先水平，荣获由教育部和中国科协指导、北京师范大学主办的2018中国教博会最高奖“SERVE奖”，这是本届仅有的13个获奖项目中唯一一个学前教育创新成果。截至到2021年，已有200多名幼儿申请了国家专利，十多名幼儿获得国际国内发明展大奖，为国争光。



02

建党百年

FOUNDING



2049计划启动，为“新中国百岁华诞”培养创新英才

1998年，幸福泉联合全国妇联、国家计生委、卫生部有关机构和专业团体，发起了“中国婴幼儿潜能开发2049计划”，即“为共和国的百年华诞培育百万英才”。



2021年是中国共产党建党100周年，也是“十四五”规划的开局之年，在两个百年交汇的特殊时期，幸福泉儿童发展集团联合中国发明协会、创新方法研究会等，共同举办了“2049计划-童创圆梦工程”公益项目。

项目旨在“十四五”时期，凝聚儿童创新教育的智慧与力量，建立共识共情、合作共赢的机制，为建立中国特色、世界先进水平的现代儿童创新教育体系，推动中国儿童创新教育事业可持续发展，奉献我们的智慧，贡献我们的力量。

03

幸福泉文化

CULTURE



事业信念

ENTERPRISE FAITH

儿童发展事业是爱心事业、服务事业、朝阳事业，是永远不落的太阳！

集团使命

OUR VISION AND MISSION

不仅让孩子享有幸福的童年，更要拥有在未来创造幸福的能力！

共同愿景

SHARED VISION

中国婴幼儿个性化创造潜能发展教育品牌

幸福泉儿童发展集团创始人程淮教授与孩子们亲密互动



幸福泉儿童观

VIEW ON CHILDREN

每一个孩子都是无与伦比的！
像哲学家那样去提问、像科学家那样去思考、
像艺术家那样去创造。



幸福泉教育观

VIEW OF EDUCATION

鼓励孩子不争“第一”创“唯一”。



幸福泉工作观

JOB OUTLOOKS

责任——我们的性格特征；
奉献——我们的生活方式；
创新——我们的光荣传统！



2017年幸福泉20周年庆典上宣读“幸福泉教师誓言”

党建示范单位



教育价值



行业地位



运营质量



幸福泉幼儿园在2000年获得英国皇家认可委员会（UKAS）授权颁发的ISO9000国际标准质量体系认证。

个性化教育

促进儿童全面和谐并富有个性发展的幸福教育

幸福泉秉承“不争‘第一’，创‘唯一’”的教育哲学，采用先进的以评估为基础的个性化教育体系--EGD系统，为每个孩子量身打造符合其自身发展需要的个性化成长方案，使每个孩子既全面和谐又富有个性的发展。

个性化教育的目标可概括为“合格+特长”，就是在全面和谐发展的基础上，更加富有个性地发展。实施个性化潜能开发的核心模式“EGD”模式，即“评估-指导-发展（EGD）”循环互动的个性化发展模式。幸福泉先进的跟踪测评指导模式，让宝宝成长更加科学化。实践证明，这是开发婴幼儿潜能、促进儿童早期高质量发展的有效模式。



创新教育

培养创新人才，提升科学素养



创新教育是指培养创新人才为目标的教育，主要是培养儿童的创新思维和创新人格，提升他们创造性解决问题的能力。在未来，人工智能时代，培养儿童的创造力，将成为教育的刚需，是顺应社会发展的大趋势。

幸福泉20多年来，一直注重儿童创造力的培养，自主研发了1000余万字的儿童创造力发展系列课程，特别是发明了儿童创造发明方法论——“巧思法”，是科技部创新方法工作专项北京市科技计划项目（Z1311060035613004）研究成果，并荣获了2017“世界华人发明大奖”金奖和2018中国教博会最高奖SERVE奖。

巧思创新教育体系屡获殊荣！

“巧思法”荣获“世界华人发明大奖”金奖

巧思法（QEOSA）是程淮教授发明的结构化的创意发明方法论，是科技部创新方法专项项目、北京市科技计划以及国家可持续发展示范区项目的最新研究成果。程淮教授也因发明“巧思法”，在培养儿童创造力的突出成就，荣获“世界华人发明大奖”金奖。



“巧思儿童创新教育体系”荣获中国教博会最高奖“SERVE奖”

在第四届中国教育创新成果公益博览会上，“巧思儿童创新教育体系”成果在全国1658项申报成果中脱颖而出，荣获中国教博会最高奖SERVE奖，也是本届唯一一个学前教育领域获得SERVE奖的项目。



领导视察儿童创新成果

顾秀莲主任视察幸福泉儿童创客空间

2017年9月11日，十届全国人大常委会副委员长、中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲参观幸福泉儿童创客空间，感受孩子们用各种材料实现自己的创意。一位小朋友使用3D打印笔专心致志地制作了一副带有“幸福泉欢迎您”字样的眼镜，并将做好的眼镜送给他们心中慈爱的顾秀莲奶奶。顾秀莲主任对幸福泉的创新教育给予高度赞许，并向全体教职工提出殷切希望：希望你们的研究成果使我们中国的孩子们能够健康成长。



第十届全国人大常委会副委员长，中国关心下一代工作委员会顾秀莲参观儿童创客空间



国务院马凯副总理，在“双创周”活动中鼓励幸福泉获得国家专利的孩子们：“20年后中国就靠你们啦！”

马凯副总理鼓励幸福泉获得专利的幼儿

2015年10月22日下午，中共中央政治局委员、国务院副总理马凯来到全国“双创周”北京活动现场，作为中国宋庆龄基金会开展“双创”工作的突出成果之一，儿童创意发明成果被作为此次活动的一个创新亮点展示。马凯副总理高度赞赏了幸福泉孩子们的创意，并对孩子们给予了厚望地说：“20年以后就要靠你们了！”

沈跃跃主席感受个性化教育体系-EGD系统

2018年7月19日下午，中共十九届中央委员、十三届全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃等领导一行来到幸福泉视察调研学前教育的发展情况，在调研工作中，沈跃跃副委员长对幸福泉幼儿园、蜜罐儿以及迈客猴儿童创客教育的成果赞叹不已，尤其对个性化教育体系-EGD系统表示十分认可：这是一个先进的系统，可以记录孩子成长的足迹，服务于广大百姓，是一个实实在在的惠民系统，着实让人惊喜。



中共十九届中央委员、第十三届全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃视察幸福泉学前教育事业，与蜜罐儿托班幼儿亲密互动

儿童创新教育成果丰硕

百余名幼儿申请国家专利 成为“中国发明协会小小会员”

已有数百名5-6岁幼儿在“中国国际幼儿创造力邀请赛”中获奖，有200多名幼儿的创意申请了国家专利，20多名幼儿获得宋庆龄儿童创意发明奖，百余名获得专利的小朋友，荣获“中国发明协会小小会员”荣誉称号。



儿童创意发明斩获国内外发明大奖

在第十届中国国际发明展览会上，儿童的创意发明作品获得两金一银三铜的好成绩。

第43届INOVA国际发明展上，幸福泉三位小朋友的参赛作品荣获1金2银及展会上唯一一个“最佳国际青少年发明奖”！



100+
国家专利



2017年幸福泉儿童发展集团总裁程皓宇 在集团成立20周年庆典上发表精彩演讲

幸福泉20多年来只做了一件事，那就是探索如何建立科学的，具有中国特色、世界水平的现代学前教育体系，这是一个历尽艰辛又充满希望的创新之旅。

未来20年，幸福泉将薪火相传，不懈努力，和那些有情怀、有思想、有成果的志士同仁一道，让中国特色世界水平的现代学前教育品牌造福孩子，走向世界！





幸福泉

Fortune Fountain

Since 1997

宝宝一生幸福的源泉

未来创新英才的摇篮



幸福泉儿童发展集团

FORTUNE FOUNTAIN CHILDREN DEVELOPMENT GROUP

地址：北京市丰台区马家堡东路101号院5号楼

网址：www.2049baby.com

电话：400-000-2049